Вариант 1

часть А

1. Информация в теории информации – это:

	1)
	сведения, полностью снимающие или уменьшающие существующую до их получения неопределенность

	2)
	сведения, обладающие новизной

	3)
	отраженное разнообразие

	4)
	неотъемлемый атрибут материи


2. Сколько бит информации несет сообщение о том, что поезд прибывает на один из восьми путей (с точки зрения вероятностного подхода)

	1) 3
	2) 4
	3) 1
	4) 8


3. За четверть ученик получил 100 оценок. Сообщение о том, что он получил четверку, несет 2 бита информации. Сколько четверок ученик получил за четверть?

	1) 25
	2) 50
	3) 20
	4) 40


4. Какое из приведенных ниже предложений является высказыванием?

	1)
	«Климат – теплый?»

	2)
	«Будьте осторожнее!»

	3)
	«1+2»

	4)
	«1+2 = 4»


5. Какое минимальное основание должна иметь система счисления, если в ней могут быть записаны числа: 10, 21, 201, 1201

	1) 2
	2) 3
	3) 4
	4) 10


6. Какое целое число следует за числом 12
	1) 102
	2) 112
	3) 1002
	4) 1102


7. Название какого устройства необходимо вписать в пустой блок общей схемы компьютера? 
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	1)
	дисковод

	2)
	модем

	3)
	контроллер устройства вывода

	4)
	оперативная память


8. Чему будут равны значения переменных а и b после выполнения фрагмента программы, записанной на языке программирования Паскаль

а:=1; b:=2;

а:=а+b;

b:=b+a;

	1) 3; 3
	2) 3; 5
	3) 5; 3
	4) 5; 5


9. Что будет выведено на экран в результате работы программы

Program A19;

Var u, v: Integer;

begin

u:=2468;

if (u div 100) mod 10=2

then begin

  v:=u Div 100;

  Writeln (‘Доброе утро,’,v, ‘-ый’);

end

else if u mod 100=6

then writeln (‘Добрый день’, u, ‘-ой’)

else writeln (‘Добрый вечер’, u, ‘-ой’);

end.

1) доброе утро 2468-ый

2) добрый день 2468-ой

3) добрый вечер 2468-ой

4) 2468
10. Дана программа:

Var X: Integer;

Begin
Readln(X);

If X MOD 2=0 Then Writeln(‘ДА’)

 Else Writeln(‘НЕТ’) 

End.

При каком значении X будет получен ответ “ДА”?

	1) 7
	2) 4
	3) 15
	4) 3


11. Чему будет равно K после исполнения фрагмента программы

K:=1;

While (A[K]<>X) AND (K<=10) Do K:=K+1;

если в качестве элементов

массива будут введены числа 2, 3, 5, 7, 9, 12, 0, 7, 6, 7, а X=7?

	1) 14
	2) 1
	3) 10
	4) 4


12. Фрагмент алгоритма изображен в виде блок-схемы. Определите, какое значение примет переменная х в результате выполнения алгоритма:

[image: image2.png]x:=55
y=T5
1
x<>y Het
Aa
I
EE
ey ] [
|





	1) 1
	2) 5
	3) 10
	4) 15



13. Выберете наиболее точное определение:

 Модель — это:

	1)
	любой заменитель объекта, отражающий его пространственно-временные характеристики

	2)
	совокупность объектов и отношений, отражающих существенные стороны изучаемого объекта, явления или процесса

	3)
	определенное описание изучаемого объекта, процесса, явления средствами изобразительного искусства

	4)
	информация о несущественных свойствах объекта


14. Редакторы текстов, бухгалтерские программы, СУБД (системы управления базами данных) – это:

	1)
	утилиты

	2)
	программы-оболочки

	3)
	прикладные программы

	4)
	системные программы 


15. Какой вид примет содержащая абсолютную и относительную ссылку формула, записанная в ячейке C1, после ее копирования в ячейку С2?
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	1)
	=$A$1*B2

	2)
	=$A$1*B1

	3)
	=$A$2*B1

	4)
	=$A$2*B2


16. Браузер является ...

	1)
	сетевым вирусом

	2)
	средством просмотра Web-страниц

	3)
	языком разметки Web-страниц

	4)
	транслятором языка программирования


часть В

1. [image: image6.png]pre.1



Укажите значения переменных K, L, M, N, при которых логическое выражение 
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 ложно. Ответ запишите в виде строки из четырех символов: значений переменных K, L, M, N (в указанном порядке). Так, например, строка 1101 соответствует тому, что K=1, L=1, M=0, N=1.

2. Запишите логическое выражение, которое принимает значение "истина" тогда и только тогда, когда точка с координатами (x, y) принадлежит заштрихованной области (рис 1)

3. В какой системе счисления справедливо следующее равенство 20 + 25 = 100

4. Вычислите значение выражения  2568 + 10110,12* (608 + 1210) - 1F16. Ответ запишите в десятичной системе счисления

5. Найдите частное от деления двоичного числа 1000,001 на двоичное число 11, 01 с точностью до 0,01

6. При истинности какого условия последовательность значений переменных A,B,C не является упорядоченной по возрастанию?

1) (A<B) AND (NOT(B>=C));

2) (A<=B) AND (B<=C);

3) NOT ((A>B) OR (B>C));

4) NOT ((A<=B) AND (B<=C)).

часть С
1. Составьте программу поиска в заданной прямоугольной таблице, состоящей из целых чисел, всех строк, в которых нет ни одного нулевого элемента.

Решение

Необходимо организовать внешний цикл по строкам для подсчета нулевых элементов в строке. Внутренний цикл должен перебирать элементы текущей строки и сравнивать их с нулем. 

Программа может иметь вид:

Program C11;

Var i, j, n, m, k: integer;

A: array [1..100, 1..100] of integer;

Begin

Writeln (‘Введите количество строк и столбцов:’);

Readln (n, m);

Writeln (‘Введите числа:’);

for i:=1 to n do

for j:=1 to m do readln (A[i, j]);

for i:=1 to n do

begin

k:=0;

for j:=1 to m do if x[i, j]<>0 then k:=k+1;

if k=m
then writeln (‘В строке номер ‘, i, ‘нет нулевых элементов’);

end;

readln

end.

2. Переставить в обратном порядке элементы, расположенные между первым минимальным и последним максимальным элементами одномерного массива.

Решение

Алгоритм решения задачи должен включать в себя следующие блоки:

· формирование массива А;

· поиск номера максимального (n_max) и минимального (n_min) элементов массива;

· изменение порядка элементов в отрезке между (n_max) и (n_min), путем перестановки равностоящих от концов отрезка элементов, для этого необходимо организовать смещение навстречу друг другу двух указателей i – слева направо, j – справо налево в отрезке между максимальным и минимальным элементами и перестановку элементов A[i] и A[j];

· вывод полученного массива.

Program C12;

Var A: Array[1..100] of integer;

n, i, j, n_max, n_min: byte;

x: integer;

begin
Write(‘Введите n – количество элементов массива (n<=100)’);

Readln(n);

Writeln (‘Введите значения элементов массива’);

for i:=1 to n do Readln (A[i]);

{Поиск номеров максимального и минимального элементов массива}

n_max:=1; n_min:=1;

for i:=2 to n do

begin

   if A[i]>=A[n_max] then n_max:=i;

   if A[i]< A[n_min] then n_min:=i;

end;
{Изменение порядка элементов на обратный}

{Определение начальных значений указателей i и j}

if n_max>n_min

then begin i:=n_min+1; j:=n_max-1; end

else begin i:=n_max+1; j:=n_min-1; end;

while i<j do begin {Пока указатели не совпали}

x:= A[i]; A[i]:=A[j]; A[j]:=x;

{Перестановка элементов массива}

i:=i+1; j:=j-1; {Смещение указателей}

End;

{Вывод преобразованного массива на экран}

for i:=1 to n do Write(A[i], ‘ ‘);

End.

3. На одном званном вечере среди гостей оказалось пять офицеров: пехотинец, артиллерист, летчик, связист и сапер. Один из них капитан, трое – майоры и один – полковник. Дамы окружили офицеров таким вниманием, что все остальные гости оказались просто забытыми. Из разговора удалось выяснить следующее:

1) У Петра такое же звание, как и у его друга сапера.

2) Офицер – связист и Николай – большие друзья.

3) Офицер – летчик вместе с Владимиром и Александром недавно были в гостях у Николая.

4) Незадолго до званного вечера у артиллериста и сапера почти одновременно вышли из строя радиоприемники. Оба обратились к Александру с просьбой зайти к ним и помочь связисту устранить неисправность, и с тех пор приемники у обоих работают отлично.

5) Николай чуть было не стал летчиком, но потом по совету своего друга сапера избрал иной род войск.

6) Петр по званию старше Александра, а Владимир старше Николая.

7) Андрей накануне званного вечера был в гостях у Александра.

Определите звание каждого офицера и род войск, в котором он служит. 

Решение

Если рассмотреть условия 1 – 7 не по порядку, а сначала условие 1, а затем  сразу условие 6, тогда можно сразу ответить на вопрос о звании каждого офицера. Строим таблицу:

	
	Имя

	
	Петр
	Николай
	Александр
	Владимир
	Андрей

	Род войск
	Пехотинец
	Пехотинец
	Пехотинец
	Пехотинец
	Пехотинец

	
	Артиллерист
	Артиллерист
	Артиллерист
	Артиллерист
	Артиллерист

	
	Летчик
	Летчик
	Летчик
	Летчик
	Летчик

	
	Связист
	Связист
	Связист
	Связист
	Связист

	
	Сапер
	Сапер
	Сапер
	Сапер
	Сапер

	Звание
	Майор
	Майор
	Майор
	Майор
	Майор

	
	Капитан
	Капитан
	Капитан
	Капитан
	Капитан

	
	Полковник
	Полковник
	Полковник
	Полковник
	Полковник


Условия 4 и 5 содержат лишнюю информацию.

Ответ: Петр – майор и летчик, Николай – майор и артиллерист, Александр – капитан и пехотинец, Владимир – полковник и связист, Андрей – майор и сапер.

Таблица ответов часть А

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	№ ответа
	1
	1
	1
	4
	2
	1
	4
	2
	3
	2
	4
	2
	2
	3
	1
	2


часть В

1. Необходимо построить таблицу истинности и выбрать соответствующий набор значений переменных K, L, M, N, при которых логическое выражение 
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 ложно.

2. (y>=1-x) and ((y<=0) or (x<=0)).

3.  Пусть х – искомое основание системы счисления. Тогда 100х=1*х2+0*х1 + 0*х0, 20х=2*х1+0*х0, 25х=2*х1+5*х0. Таким образом х2= 4*х . Корни уравнения х=0 и х=4, но основание искомой системы счисления должно быть больше 5. Ни в какой системе счисления не справедливо данное равенство.

4. 149310
5. Точность двоичного числа 0,01 определяется двумя разрядами после запятой. Следовательно, деление чисел необходимо осуществлять с точностью до трех цифр после запятой. Ответ 10,100

6. Д
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